Uwaga, Rodzice dzieci nowoprzyjętych do przedszkola !

Wszystkie informacje dotyczące adaptacji dzieci nowoprzyjętych zaplanowanej na 31 września 2020 r. podamy w późniejszym terminie.
Prosimy o śledzenie naszej strony internetowej. Informacje będziemy podawać sukcesywnie                 w miarę posiadanych, dalszych wytycznych dotyczących bezpiecznego pobytu dzieci w przedszkolu w czasie pandemii wirusa COVID-19.
1. PIERWSZY DZIEŃ W PRZEDSZKOLU 

· W przedszkolu nie ma uroczystego rozpoczęcia roku szkolnego. 1 września 2020 r. Rodzice przyprowadzają dziecko bezpośrednio do właściwej sali przedszkolnej (do godziny 8:00). Zalecamy skrócenie czasu przebywania dziecka w przedszkolu przez pierwsze dni adaptacji i powoli przedłużanie pobytu. Na początek prosimy przynieść jedynie kapcie na zmianę i ubranka dla dziecka do przebrania . Ubrania powinny być podpisane na metce i zapakowane w worek, podpisany imieniem dziecka w widocznym miejscu, dużymi literami. Jeśli dziecko leżakuje (3-4 latki), prosimy o przyniesienie małego kocyka, poduszki i piżamki (lub innych ubrań na przebranie do snu). Koc, poduszkę i piżamę prosimy podpisać, tak  żeby można ustalić właściciela rzeczy. Jeśli dziecko nie leżakuje, prosimy się wstrzymać z przynoszeniem wyprawek przedszkolnych do zebrania z Rodzicami. Termin zabrań zostanie podany w późniejszym terminie.
2. PRZYPROWADZANIE I ODBIERANIE DZIECI Z PRZEDSZKOLA:
· Dzieci należy przyprowadzać do przedszkola w godzinach 6:15 – 8:00

· Rodzice proszeni są o nie wchodzenie do sali - wspólnie dbamy o czystość.

· Prosimy o pożegnanie się z dzieckiem przed wejściem na salę, zanim otworzycie drzwi. Kiedy będziecie gotowi się rozstać z dzieckiem pożegnajcie je z uśmiechem, zapewnijcie, że je bardzo kochacie. Jeśli potrzebujecie naszego wsparcia (bo dziecko płacze, nie chce wejść do sali), jesteśmy do Waszej dyspozycji. Oddajcie dziecko w ręce nauczyciela przedszkola lub pomocy nauczyciela - to dla dziecka sygnał, że wyrażasz zgodę na jego pobyt pod opieką tych osób. Nie wyrywamy dziecka z rąk rodzica - musi być wasza zgoda na rozstanie, ani nie bierzemy dziecka niesionego przez rodzica - grozi to upadkiem. Pożegnanie powinno być szybkie, bo dziecko do końca będzie miało nadzieję, że wrócicie z nim do domu. Zwykle adaptacja trwa ok. 3 tygodni.
· Chęć przekazania informacji prosimy sygnalizować poprzez zatrzymanie się w progu sali, czekając na podejście nauczyciela. Po godzinie 8:15, ze względu na czas bezpośredniej, zaplanowanej pracy z dziećmi, rozmowa z nauczycielami w sali przedszkolnej jest niemożliwa.
· Dziecko można odbierać z przedszkola w godzinach od 12:00 – 16:15 przez rodziców bądź inne osoby pełnoletnie pisemnie upoważnione przez rodziców do odbioru dziecka. Prosimy poinformować osoby upoważnione, że mogą zostać poproszone o okazanie dowodu osobistego za każdym razem kiedy odbierają dziecko. Jeśli odbieracie dziecko            w trakcie leżakowania 12.00 - 14.00, poinformuj rano pracownika - nie będziemy przygotowywać dziecka do snu.
· Na dzieci czekamy na korytarzu. Z chwilą pojawienia się rodzica dziecko porządkuje miejsce swojej pracy i jest odbierane od razu.
· W sytuacji konieczności wcześniejszego niż zwykle odebrania dziecka z przedszkola prosimy o informację w momencie przyprowadzenia dziecka do przedszkola. 
3. UBIÓR
· W przedszkolu kładziemy duży nacisk na samodzielność dzieci.
· Będziemy wychodzić na spacery i na plac zabaw. Pamiętajcie, że do przedszkola przychodzą jedynie dzieci zdrowe. Nie możemy zrezygnować z aktywności na zewnątrz na prośbę rodzica, ani umieścić dziecka na ten czas w innej grupie przedszkolnej.
· Prosimy aby dzieci były ubrane wygodnie i praktycznie. Wskazane jest unikanie szelek              i trudnych do rozpięcia czy zapięcia guzików oraz sznurowanych butów, klapek, japonek. Wygodne ubranie zwiększa u dziecka poczucie bezpieczeństwa.
· Wszystkie dzieci muszą posiadać kompletny zestaw ubrań na zmianę w przedszkolu (para bielizny, skarpety, bluzka, spodnie) oraz umieszczony w specjalnie przygotowanym worku strój do gimnastyki (krótkie spodenki oraz gładka koszulka). Ubrania powinny być podpisane na metce i zapakowane w worek (nie w torebkę, oddzielny worek do ubrań na przebranie, oddzielny do ubrań na gimnastykę) podpisany imieniem dziecka we widocznym miejscu, dużymi literami. 
· W piątek oddajemy ręcznik i strój na gimnastykę do odświeżenia.
5. WYPRAWKA PRZEDSZKOLNA 
Przed zapakowaniem wyprawki, obejrzyjcie ją z dzieckiem. Dzięki temu nauczy się rozpoznawać swoje rzeczy. Prosimy o podpisanie wszystkich przyborów imieniem                           i nazwiskiem dziecka. Dzięki temu jesteśmy w stanie zwrócić zgubione kredki właścicielowi,           a ręcznik oddać w piątek do odświeżenia :)

· Kapcie na zmianę (na rzep);

· Poduszka (jasiek) i mały koc;

· Ubrania na zmianę zapakowane w worek i podpisane na metkach (bluzka na krótki 
i długi rękaw, koszulka, majteczki, rajstopy, skarpetki, spodnie);

· Opakowanie „wyciąganych” chusteczek higienicznych 2 szt.;

· Chusteczki nawilżane 2 szt.;

· Ręcznik bawełniany 40x40 z koniecznie pętelką do zawieszenia;

· Szczoteczka do zębów, plastikowy kubek i pasta (każda rzecz podpisana);

· Kostium do ćwiczeń gimnastycznych (biała koszulka, ciemne spodenki) podpisane 
i zapakowane w szkolny worek;

· Kolorowy blok techniczny A3 i A4;

· Biały blok techniczny A3 i A4;

· Ryza papieru białego;

· Ryza papieru kolorowego;

· Podpisana teczka rysunkowa z gumką 1 szt.;

· Kredki ołówkowe, grube - zapakowane do piórnika, każda kredka podpisana, np. inicjałami dziecka;
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· Kredki świecowe „Bambino”;

· Plastelina „Astra”;

· Ołówek (trójkątny), gumka, temperówka;

· Kolorowanka;

· Piórnik lub kosmetyczka na przybory piśmiennicze;
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· Fartuszek do prac plastycznych;

